

Antifasiszta Ellenállásért A MEASZ díjátadó ünnepsége

Díjátadó ünnepséget rendezett a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetsége (MEASZ), melyen Antifasiszta Ellenállásért Emléklappal tüntették ki Vincze Andrásné hortobágyi polgármestert, Vörös József egykori ellenállót, Szikra Sándor egykori ellenállót, Pintér Endre egykori embermentőt, Fischer Ádám karnagyot, a Kozma József elnöklete alatt működő MSZP Szeged és Környéke Szervezetét, a Nagy Imre szövívősége alatt működő Világos Veszprémért Mozgalmat.

Az eseményen részt vett Ulrich Schneider, a Fédération Internationale des Résistants – Association antifasciste (az Antifasiszta Ellenállók Nemzetközi Szövetsége) főtítkára is. A FIR Végrehajtó Bizottsága a közelmúltban Budapesten tartotta ülését. A 61 éves szervezet történetében tavaly először magyar elnököt választottak: Hanti Vilmost, a MEASZ elnökét.

Hanti Vilmos bevezetőjében elmondta, a MEASZ köszönettel tartozik a kitüntetetteknek, mert ők példát adnak a mai nemzedékeknek is arról, hogy még a legsötétebb időkben is lehet a humánus szavát követve élni, bár kétségtelen rendkívüli kockázattal és bátorsággal kellett ehhez az etikus magatartás, életvitel választásához. Megemlítette, hogy a MEASZ alelnöke, Szigetvári Miklós együtt raboskodott Radnóti Miklóssal a bori táborban. A szervezet tagjai között természetesen sok olyan ember is található, akik életkoruknál fogva nem élték át a második világháború poklát, de humanista életvitelükkel modellértékű életet élnek. Ma különösen fontos számunkra az ő életüzenetük, mert napjainkban azt tapasztaljuk, hogy újraéledt a fasizmus terjedése, Magyarországon is megjelentek a szélsőjobboldali eszmék.

Az Antifasiszta Ellenállásért Emléklapot elsőként Pintér Endrénél adta át a MEASZ elnöke. Pintér Endre nyugalmazott sebész főorvos 1944 novemberében mint medikus sokakat megmentett a Bécsi úton az óbudai téglagyár felé haladó menetből. A menetet a nyilasok és a csendőrök fegyveresen terelték. Pintér Endre a szalézi szerzetesek főnöke, Kiss Mihály segítségével, élete kockázatával mentette ki az embereket a menetszlopából. A díj átvételekor Pintér Endre arról szólt: akit érdekel, hogy pontosan mi történt Óbudán 1944 őszén, az olvassa el Kiss Mihály szalézi szerzetes nyilvánosságra hozott naplóját. Ebben a rendfőnök részletesen leírja, hogy miképp sikerült megvesztegetni a csendőröket, kiket sikerült megmenteni, és beszámol arról is, amikor a mentési kísérlet kudarcot vallott. „A mentés elemi kötelességem volt” – mondta Pintér Endre.

Szikra Sándor mérnök aktív ellenálló volt a háború alatt. 1936-ban került kapcsolatba az illegális kommunista párttal, amelynek rövidesen tagja lett. Megjárta a börtönt, volt munkaszolgálatos is, de megszökött, és bekapcsolódott a fegyveres ellen-

állásba. A díj átvételekor Szikra Sándor a következőket mondta: „Ma is ugyanaz a kötelességünk, mint régen: a magyar dolgozó nép érdekeiért küzdenünk kell a szélsőjobboldali erőkkel, mert ezek veszélyeztetik a magyar nép érdekeit.”

Vörös József egyetemi éve alatt részt vett az 1944 októberében megalakult Táncsics Mihály egyetemi ellenálló zászlóalj tevékenységében. A zászlóalj tevékenységéből kiemelkedik a Rákoshelyi felszabadításában játszott szerepük. Ebben a küzdelemben Vörös József együtt harcolt Göncz Árpád későbbi köztársasági elnökkel. „Amit mi tettünk, az ma már történelem – mondta Vörös József. – Kevesen emlékeznek rá. Fontos azonban ez a történelem, mert a mai fiataloknak is szembe kell szállniuk a fasizmussal, mert a fasizmus örök ellensége a demokráciának.”

Vincze Andrásné 2009 óta Hortobágy polgármestere. A településen található egy emléktábla, amely a szovjet hadsereg egyik tankcsatájára emlékeztet, ezt a táblát nemrég ismeretlenek a náci németekre és a velük szövetségben harcoló magyar nyilas csapatokra emlékező táblára cserélték ki. Vincze Jánosné azonnal elítélte az emlékmű megrongálását, és intézkedett az eredeti állapot helyreállításáról. „Munkámat szolgálatnak tekintem – mondta a kitüntetést megköszönő rövid beszédében Vincze Jánosné. – Feladatunk az egyetemes emberi értékek szolgálata.”

Fischer Ádám nemzetközi híri karmester többször is határozottan fellépett a hazánkban újraéledő jobboldali eszmék terjedése ellen. Több tízezer aláírás gyűjtésével tiltakozott például Dörner Györgynek az Új Színház igazgatójává történő kinevezése ellen, illetve nemzetközi tiltakozást szervezett Csurka István Hatodik koporsó című darabjának tervezett bemutatásakor. Fischer Ádám a díjátadás idején külföldön tartózkodott, ő a kitüntetést korábban vette át.

A Kozma József elnöklete alatt működő MSZP Szeged és Környéke Szervezete tiltakozott az ellen, hogy a Délvidéki EMI-tábor kirekesztő, rasszista hangvételű rendezvényének az Újszegedi Rendezvényház adjon otthont. Kozma József a következő szavakkal köszönte meg a kitüntetést: „A gyűlölet mindenféle kirekesztés melegegya. A megsérült demokrácia táptalaja a szélsőségeknek. Amit mi most teszünk, az később válik csak történelemmé, de azzá válik, s ezért felelősségünk hatalmas. Nekünk most ezt kellett tennünk.”

A Nagy Imre szövívősége alatt működő Világos Veszprémért Mozgalom fellépett a Magyar Élet Mentése nevű, a megfélemlítést, a megosztást, a kisebbségellenességet megerősíteni kívánó, 2012. szeptember elejére tervezett felvonulás ellen oly módon, hogy több mint 400 gépkocsival zárták le Veszprém bevezető útjainak egyik oldalát. Nagy Imre rövid köszöntőjében megemlékezett arról, hogy Katalin Sándor az ellen-demonstráció szervezésében döntő részt vállalt. Keresztény emberként számos bibliai idézettel bizonyította, hogy Magyarország csak akkor lesz képes kilábalni a válságból, ha kiveti magából az antiszemitizmust és a

romagyűlöletet. „Szervezetünk ezért a következő Babits-idézetet választotta jelszavául: Vétkesek közt cinkos, aki néma” – mondta Nagy Imre.

A lista egyébként nem teljes, ugyanis a nyolcadik kitüntetett, arra hivatkozva, hogy kormányhivatalnokként dolgozik, nem merete átvenni az oklevélét, ezért az ő nevét egyelőre nem hozzák nyilvánosságra, a díjat majd akkor veszi át, amikor ez számára nem jelent egzisztenciális veszélyt.

Ulrich Schneider, a FIR alelnöke előadásában elmondta, szövetségük nagyra értékeli a MEASZ tevékenységét, s úgy találja, a kitüntetett személyeket is igen alaposan, nagy figyelemmel és felelősséggel választották ki. „Számunkra ez fontos jel, mert láthatjuk, hogy vannak közöttünk olyan emberek, akik a múltban is és a jelenben is készek tenni azért, hogy a szélsőséges eszmék ne kerülhessenek hatalomra.” Ulrich Schneider a nemzetközi szervezet szolidaritásáról biztosította a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetségét.

A FIR görög alelnöke, Christos Tsintzilónis magyarul üdvözölte az egybegyűlteket, mert ő egyike volt azoknak a gyerekeknek, akiknek a szülei 1948-ban Magyarországra menekültek a hazájukban hatalomra került fasiszta junta elől. Az itt töltött évtizedért köszönetet mondott Magyarországnak a görög alelnök, és gratulált a MEASZ tevékenységéhez. „Bárhol üsse fel fejét az újfasizmus – mondta a FIR alelnöke –, nekünk kitartóan folytatni kell a harcunkat, az antifasiszta küzdelmet az emberi értékekért.”

(BPI)

Kedves Olvasóink!

Öt év után (!) a költségek és az infláció emelkedése miatt kénytelenek vagyunk árat emelni. Így 2013. január 1-jétől a lap ára 200 Ft lesz. Az előfizetések egy évre: belföldre 4800 Ft; külföldre 6800 Ft; USA, Izrael, Ausztrália stb. (légiposta) 7500 Ft. Reméljük, továbbra is érdekes és értékes cikkek közlésével ellensúlyozhatjuk ezt, és nem veszítjük el egyetlen olvasónkat sem. Várjuk a jövőben is előfizetéseiket, leveleiket és hozzászólásaikat.

A Szerkesztőség

A kézi kávédarálótól a digitális névjegyzékig

(3. old.)

Keresztény egyházi méltóságok köszöntötték Schweitzer Józsefet

(4. old.)

Ne lopj!

(8. old.)

Akik meggyalázták 56 szellemét



Izrael budapesti nagykövete nemcsak a zászlóégetés, hanem az Index fotóriporterének bántalmazása, az astoriai „halál a zsidókra” kiabálása és a magyar–izraeli focimeccsen történetek ellen is élesen fölemelte szavát.

Az Egyenes Beszédben a magas rangú diplomata ad hoc jelleggel, telefonon volt Kálmán Olga műsorának vendége. Megszólaltatásának oka az volt, hogy a Jobbik ifjúsági tagozata izraeli zászlót égetett a Dohány utcai zsinágógnál.

Ilan Mor szerint az izraeli zászló égetése „nyugtalanító fejlemény”. A diplomata hangsúlyozta: október 23-án „az Index egyik fotósát brutálisan megtámadták”, közben azt kiabálták neki, hogy „halál a zsidókra”. Mor emlékeztetett a budapesti magyar–izraeli meccsre, amelyen a csőcselék 1944-et idéző hangulatot gerjesztett. Hozzátette: a „halál a zsidókra” az Astoriánál is főlhangzott október 23-án.

A nagykövet mind a magyar politikai vezetést, mind a demokratikus pártokat arra szólította föl, hogy nyilvánítsák ki: „a Magyarországgal baráti Izrael zászlójának elégetése elfogadhatatlan”.

Kálmán Olga kérdésére Izrael budapesti nagykövete úgy reagált: Magyarország lakosságának nagy része pozitív érzésekkel viseltetik Izrael iránt, ugyanakkor „ennek a pártnak a képviselői ott ülnek a Parlamentben”. Az értelmiségnek és a politikusoknak föl kell szólalniuk az ilyen megnyilvánulásokkal szemben – tette hozzá. A zászlóégetők a Magyarország számára is fontos értékeket károsítják – fogalmazott Ilan Mor.

(Forrás: atv.hu)

A Külügyminisztérium elhatárolódik

A Külügyminisztérium szerint elfogadhatatlan, hogy a 21. században, a demokratikus Magyarországon polgártársainkat zsidó identitásuk miatt becsméreljék, bántalmazzák.

A minisztérium ezt azzal összefüggésben írta, hogy az index.hu rövidhíre szerint a Jobbik ifjúsági tagozatának fátylós menete során a Dohány utcai zsinagóga közelében néhányan egy izraeli zászlót felgyújtottak és megpattostak. A Belügyminisztérium közleménye szerint pedig a Ferenciek terén „szélsőjobboldali ellentüntetők verbálisan inzultálták” a Milla tüntetésére érkezőket, és a rendőrség dupla sorfállal állította helyre a rendet.

A Külügyminisztérium MTI-hez eljuttatott közleménye úgy fogalmaz: a kormány „elkötelezetten küzd az antiszemitizmus és a rasszizmus

minden formája ellen, és minden rendelkezésére álló eszközzel a leghatározottabban fellép ezen veszélyes jelenségekkel szemben”.

A Külügyminisztérium „radikális elemek által elkövetett antiszemita indítatású verbális és fizikai” atrocitásokról írt. „Különösen fájdalmas, hogy ezek a magyar nemzet egységét aláásó és nemzetközi hitelességét romboló provokációk éppen az 1956-os forradalom és szabadságharc 56. évfordulóján történtek meg, hiszen a forradalom a nemzet egységét példátlan tisztasággal mutatta fel, és vele Magyarország az egész szabad világ elismerését kivívta.”

Ugyancsak elítélte a ségyenteljes akcióit Mesterházy Attila, az MSZP elnöke és a Demokratikus Koalíció is.

(MTI)

Francia példa

A Twitter hajlandó eltávolítani a francia oldalain keringő antiszemita posztokat, írja a BBC. A franciaországi zsidó diákok egyesülete, az UEJF követelte, hogy a Twitter tegyen a sértő tartalmak ellen, és már jogi lépéseket helyeztek kilátásba.

A Twitter végül beleegyezett a posztok eltávolításába, miután a cég felső vezetése találkozott az UEJF elnökével, Jonathan Hayounnal, valamint a csoport jogi képviselőivel. A találkozón az UEJF átadott egy listát az eltávolíthatni kívánt üzenetekről, melyeknek a Twitter-címkeje #unbonjuif (magyarul: egy jó zsidó) volt. A francia nyelvű felhasználók körében az utóbbi napokban ezek a posztok a legnépszerűbbek közé tartoztak.

Az AFP hírügynökségnek a diákszervezet ügyvédje, Stéphane Lilty azt mondta: fontos győzelem ez az UEJF számára. A Twitter még nem adott ki hivatalos nyilatkozatot az ügyről.

Csak pár hete történt, hogy a Twitter Németországban letiltotta egy ismert neonáci szervezet bejegyzéseit. A mikroblog-szolgáltató még januárban jelentette be, hogy országoként szűri majd a tartalmat, és amennyiben egy Twitter-bejegyzés vagy -fiók törvénybe ütközik az adott helyen, letiltják a tartalmat. Ez volt az első ilyen intézkedés.

(Forrás: Index)

